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СТРАХ ПЕРЕД ПРИЙНЯТТЯМ РІШЕННЯ В ЮНАЦЬКОМУ ВІЦІ
Мельник К.С.

Науковий керівник: к.псих.н., доц. Тертична Н.А. 
Кафедра загальної і медичної психології
Завідувач кафедри: д.мед.н., проф. Матяш М.М.
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 
м. Київ, Україна

Вступ: Аналізуючи психологічні особливості юнацького віку, можна сказати, що в цей період відбуваються 
бурхливі зміни у всіх сферах соціального життя особистості. Саме тому юнаки, зазвичай, зіштовхуються з про-
блемами невпевненості та страху. Це пов›язано з величезним внутрішнім напруженням і супроводжується поя-
вою нав›язливих страхів.

Особистість у цей момент відчуває психологічний дискомфорт від необхідності приймати важливі рішення 
та страх обрати хибний шлях, зробити помилку, який не дає можливості самореалізуватися та рухатися далі у 
досягненні своїх цілей. 

Оскільки механізми появи страхів перед прийняттям рішення в юнацькому віці здебільшого лежать у соціаль-
ній площині, тому дослідження особливостей соціальних страхів є актуальним питанням у психологічній про-
блематиці сучасних наукових досліджень та потребує глибшого аналізу щодо їх впливу на подальший розвиток 
особистості.

Мета роботи: Дослідити характер та прояви соціальних страхів у юнацькому віці перед прийняттям рішення.
Матеріали і методи дослідження: Процедура дослідження включала такі методи: організаційні, емпіричні, 

кількісний та якісний аналіз отриманих даний, інтерпретаційні.
В якості психодіагностичного інструменту було застосовано опитувальник соціальних страхів і тривоги, роз-

роблений  О.А.Сагалаковою, Д.В.Труєвцевим, який призначений для визначення домінуючого типу соціальної 
тривоги, «Шкала соціальної тривожності» М. Лібовіца та методику Спілбергера-Ханіна - «Визначення рівня осо-
бистісної тривожності». 

Результати: Отримані результати опитувальника соціальних страхів і тривоги, розробленого  О.А.Сагалаковою, 
Д.В.Труєвцевим свідчать, що соціальна тривога в юнацькому віці помірковано підвищена, тож у ситуаціях сильного 
стресу її виразність може зростати. У середньому 48% опитуваних відмічали, що навіть при ретельній підготовці 
до перевірки знань (іспиту, атестації) хвилювання не зменшується, а навпаки, посилюється при наближенні до цієї 
події. Поширеною ситуацією для юнацтва, яка провокує прояви тривоги, є зустріч із незнайомими людьми - 44% 
опитуваних. Також виражений страх молодих людей пов›язаний з ситуаціями публічного виступу - 40% опитуваних. 

Аналіз виконання методики «Шкала соціальних страхів» М. Лібовіца показав, що серед юнацтва поширеним є 
страх говорити зі статусною особою (проректором, деканом). При цьому відчувають слабкий страх 48% опитуваних, 
а така ж кількість (48%) опитуваних уникають такого спілкування. Дана методика також підтвердила, що одним із 
найбільш виражених страхів у юнацькому віці є публічний виступ чи будь-які дії перед аудиторією, коли молода лю-
дина стає об’єктом оцінки багатьох своїх однолітків. У середньому 36% юнаків відмічали, що мають високий рівень 
страху перед різними публічними виступами і 38% опитуваних засвідчили, що іноді уникають цього. Особливу увагу 
привернув той факт, що намагання познайомитися з будь-ким із метою романтичних чи сексуальних відносин викли-
кає середній рівень страху у третини опитуваних - 32%. А 36% опитуваних молодих людей взагалі уникає ситуацій 
соціальної взаємодії, прояву ініціативи у зав’язуванні стосунків через страх бути відштовхнутим та незрозумілим. 

Аналіз результатів методики Спілбергера-Ханіна, яка має назву «Визначення рівня особистісної тривожності» 
продемонстрували високий рівень особистісної тривожності в юнацькому віці. Провідним показником цього ста-
ну є рівень дратівливості - 64% опитуваних. Також варто звернути увагу, що 50% юнаків часто турбують можливі 
труднощі, вони намагаються уникати критичних ситуацій та перешкод  а 46%  - це ті, хто дуже тяжко переживають 
неприємності та довго не можуть про них забути, переживають через будь-які дрібниці. Це може свідчити про 
недостатню емоційну адаптацію до різних соціальних ситуацій. 

Висновки: Таким чином, соціальні страхи в юнацькому віці обумовлені безпосередньо соціальними меха-
нізмами. Проведений аналіз результатів емпіричного дослідження, дозволив не лише окреслити чинники появи 
соціальних страхів у молоді, а й допоміг виділити ті мотиваційні конфлікти, що заважають молодим людям засво-
ювати комплекс соціальних ролей дорослої людини та набувати навичок впевненого, відповідального та усвідом-
леного виконання соціальних зобов›язань. Так, причинами появи нав›язливих соціальних страхів у юнацькому 
віці перед прийняттям рішення є невизначеність своєї життєвої мети; неабияка залежність від думки оточуючих 
через страх соціального неприйняття; недооцінка власних поглядів та цінностей; низький рівень соціальної мо-
тивації; страх відстоювати свою позицію; невпевненість в особистому успіху й у соціальному визнанні тощо. 
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